徐州市2010年初中毕业、升学考试
物理试题
一、选择题(每小题只有一个选项符合题意；每小题2分，共40分)    
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1．在探究人耳怎样听到声音时，可以用肥皂膜模拟人耳的鼓膜.如图所示，当喇叭发声时，肥皂膜将
A．振动 

B．一直向左运动   

C．一直向右运动  

D．静止不动
2．在塑料袋中滴一些酒精，将袋挤瘪后把袋口扎紧，再把它放入热水中.过一会儿，塑料袋鼓起，这主要是因为酒精发生了
A．熔化        B．凝固        C．汽化          D．液化
3．下列现象中不能说明分子在做无规则运动的是
A．红墨水在水中散开           B．美味佳肴的香气扑鼻
C．通过嗅觉可以鉴别醋和酱油   D．刮风时尘土飞扬
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4．如图所示，把一根塑料绳一端扎紧，从另一端撕开成许多细丝，用干燥的手从上向下捋几下，发现细丝张开了.细丝张开的原因是
A．异种电荷相吸 

B．同种电荷相斥   

C．分子间相斥
D．大气压作用
5．下列物体运动过程中，运动状态不发生改变的是
A．篮球从篮筐中落下    　     B．火箭发射升空

C．月球绕地球转动 　        　D．火车在平直铁轨上匀速行驶
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6．有些公共汽车配备逃生锤，遇到紧急情况时，乘客可以用逃生锤打破车窗玻璃逃生.为了更容易打破玻璃，逃生锤外形应选择图中的
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7．电路和水路有许多相似之处.在电路中和如图所示水路中的阀门作用相似的是
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A．电源           

    B．用电器       

C．开关           

    D．导线
8．如图所示，电源电压不变，开关闭合后，在滑动变阻器滑片P向右滑动的过程中，电压表的读数
A．变小                      B．变大   
C．先变小后变大              D．先变大后变小
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9．在安装直流电动机模型时，通过改变下列哪个因素，可以改变直流电动机转动的方向
   A．电流的大小



B．电流的方向

C．磁体磁性的强弱            D．电源电压的大小
10．如图所示，用滑轮组把重力G为400N的石块匀速提高6m，所用拉力F为250N，则滑轮组的机械效率为
A．60%        B．70%      C．80%       D．90%

五、填空题（每空1分，共20分）
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26.为了测定牛奶的密度，将一袋牛奶倒入烧杯中，测出牛奶和烧杯的总质量为320g，然后将其中部分牛奶倒入量筒，量筒示数如图所示.再测出剩余牛奶和烧杯的总质量为254g，则量筒中牛奶的质量为  ▲  g，体积为  ▲  mL，牛奶的密度为  ▲  g/cm3.
[image: image9.png]


27.如图所示，将重为5N的木块放入烧杯中，静止时木块所受浮力的大小为  ▲  N，方向为  ▲  .放入木块后，烧杯底部所受水的压强比原来  ▲  （填“变大”、“变小”或“不变”）.
28.氢气的热值为14.3×107J/kg，完全燃烧0.1kg氢气可以放出  ▲  J的热量，这些热量可以使100kg水温度从20℃升高到  ▲  ℃.作为燃料，氢气燃烧后的生成物仅为水，和煤炭相比具有  ▲  的特点.[水的比热容为4.2×103J/(kg﹒℃)]
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29.如图所示是家用电冰箱的电路图，冰箱正常工作电压为  ▲  V.压缩机和照明灯是  ▲  联的.压缩机的作用是通过加压使气态致冷剂  ▲  成液态（填物态变化名称）.
30.为了利用太阳能，科学家们设计了一种“太阳池”，池内下层是浓盐水，上层是淡水.阳光照射时，浓盐水的内能增加，  ▲  升高，但不会浮到淡水上面散热，是因为浓盐水的   ▲  比淡水大.浓盐水积聚的内能可以通过发电机转化为  ▲  能.
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31.如图所示，a、b为竖直向上抛出的小石块在上升过程中动能和重力势能随高度变化的两条图线（不计空气阻力），其中  ▲  是动能—高度关系图线，小石块达到的最大高度为  ▲  m，小石块在最高点时的机械能为  ▲  J.
32.上海世博会的盛况可以利用卫星，通过   ▲   波向世界各地传播；也可以利用   ▲   ，通过光波（激光）向世界各地传播.
六、解答题（33题4分，34、35题各6分，36～38题各8分，共40分.解答34、35题时应有解题过程）
33.按要求作图
（1）如图a所示为古代护城河上安装的吊桥，请在图中作出绳拉力F的力臂．

（2）如图b所示，光线AO入射到平面镜上，请根据光的反射定律作出反射光线.
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34.叉车将质量为200kg的货物在10s时间内匀速提高2m（g取10N/kg）.求：（1）货物的重力；（2）叉车对货物做功的功率.
35.如图所示电路，电源电压不变，R1的电阻为20Ω.只闭合开关S1时，电流表的读数为0.3A；S1、S2都闭合时，电流表的读数为0.5A.求：（1）电源电压；（2）S1、S2都闭合时R2的电功率.
36.在探究凸透镜成像规律的实验中
（1）让一束平行光正对凸透镜照射，在凸透镜后的光屏上接收到一个最小、最亮的光斑，由此可以测出凸透镜的   ▲    .
[image: image14.png]


（2）当蜡烛、凸透镜和光屏按如图所示的位置放置时，光屏上得到清晰的像.此时物距为  ▲  cm，像的大小比物   ▲   .
（3）当物距小于焦距时，左右移动光屏均接收不到像，接着应该（▲）
A.上下移动光屏去接收                B.将光屏放到凸透镜左侧去接收
C.取走光屏，直接通过凸透镜观察
37.小明想探究足球滚动的快慢和什么因素有关
（1）小明想到自行车轮胎充气不足时很难骑快，于是猜想：足球充的气越足，滚动就越__▲___.
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（2）如图所示，小明在一处斜坡上进行实验.他测出足球在A处从静止释放，滚动10m到B处所用的时间为8s；将足球用球针放掉一些气后，在B处从静止释放，测出足球滚动10m到C处所用的时间为14s.小明在实验时需要用到的测量工具有秒表和  ▲  .
（3）足球在AB段的平均速度为  ▲  m/s.
（4）小明实验中存在不足之处，请你指出一点：   ▲   .
38.阅读短文，回答文后问题
树木在低温时细胞受伤，会造成枝条电阻发生变化.用电阻测量法可以鉴别树木的耐寒能力.实验时，取某待测树种当年生长的粗细、长短相同的一些枝条分别放入不同的冷冻箱内，在不同的温度下冷冻，24h后取出.等恢复至室温时，测量这些枝条上相同距离的两点间电阻.该树种的部分测量数据如下表所示.

	冷冻温度/℃
	-40
	-30
	-20
	-10
	0

	枝条电阻/Ω
	21.1
	27.2
	▲
	39.0
	45.1
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（1）如图a所示为测量枝条电阻的电路，请用笔画线代替导线将电路连接完整.
（2）在测量冷冻温度为-20℃的枝条电阻时，电压表读数为8.6V，电流表示数如图b所示，请算出电阻填入表格中.
（3）在图c中画出枝条电阻和冷冻温度关系的图像.
（4）由图像可知，该树种枝条电阻大小与冷冻温度的关系为  ▲  .
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